

Zhoubný zloděj

Henry Little přišel do katolického kostela na ulici Bleeker v Brooklynu se pomodlit a když si to odbyl, ohlížel se, kde je pokladnice pro chudé. Spatřil ji v temném koutě. Spěchal k ní, ne aby tam přidal, ale aby vzal. Měl malý nástroj a hned ji otevřel. Avšak nastojte. Pokladnice měla poplašný zvonek na lupiče a způsobila pekelný rámus, v kostele se hrozně rozléhající. Hnedle modlí se a zloděj byl zatčen a zsvěcen. Sud jej poslal na 6 měsíců do káznice. To má za chování do kostela.

Žádají milost pro havíře.

Illinoiský guvernér Altgeld dostal žádosti za omloučení čtyř havířů, Gehera, Heathcote, Caddella a Jonesa, kteří pro zabíjení jsou v káznici. Byli loni osvědčeni a odsouzeni v okrese Tazewell, kde dopustili se přestupků při havířské stávkě, při čemž několik osob bylo zavražděno. Z okresů Peoria a Tazewell dostavilo se před guvernéra 16 občanů, přinášejících žádosti za omloučení. Jedna jest podepsaná většinou členů posledního sněmu, a jiná nejdůležitějšími obchodníky zmíněných okresů. Guv. Altgeld přijal listiny a uváží o nich brzo, ale nemohl vyslyšeti výbor ten a jejich důvody, což odložil na později.

Poměry v Indiánské teritorii.

Ve sjezdu spolku, v zájmu Indiánů odbývaném v Mohouk Lake, N. Y., líčil bývalý senátor Dawes z Massachusetts poměry, panující v Indiánské teritorii. Uváděl, že teritorie nyní obklíčena jest kolečkem státy a vystěhovalectvo hrne se do teritorie jako přívál. Asi 300,000 bělochů usazeno jest nyní v teritorii, aniž by tam ovšem mohli nabýti majetku a dítky jejich nepožívají výhod školství. Rudoši prý nejsou o nic pokročilejší, než když byli tam do teritorie usazeni a běloši je vykořisťují. Má za to, že je zapotřebí, aby vláda u věci té zakročila a poměry tam jinak upravila.

Major na svobodě.

Před několika týdny vzat byl do vazby na rozkaz generála Schofielda major G. A. Armes a sice proto, že zaal Schofieldovi dopis plný výčitek, kterých tento považoval za vzpouru proti jeho autoritě, i hodlal postavit majora před vojenský soud. Major zakročil u soudce Bradleyho o habeas corpus a v přelícení, které minulý týden se odbyvalo, uznal soudce, že zatčení jeho bylo neoprávněným, že v době zatčení nebylo žádné obvinění proti němu vzneseno, že přestupek, kdyby to i přestupkem bylo, mohl by trestán býti pouze pokáraním, se sazáním neb propuštěním z armády a že proto uvěznění jeho bylo nezákonným, nespravedlivým a tyranickým. Záležitost, o kterou se jednalo, byla osobní a ne úřední a každý tudíž, i vojín, má práva domáhati se spravedlnosti od svého představeného.

Ukradli děvče.

Blíže Tonganoxie, v Kansas, unesli nějak cestující 12leté děvče. Děvče šlo do školy cestou, kterou ubral se vůz nějakých osadníků, stěhujících se, kteří domlouvali děvčeti, aby s nimi šlo a oni přinutili je, aby šlo s nimi a sice musela kráčet před vozem asi sedm mil. Když se zastavili na oběd, bylo to blíže školy, děvče odběhlo a skrylo se mezi ostatními dítkami, načež po odjezdu vozu se domů vrátilo. Rodiče udali to úřadům a šerif vydal se za cestujícími, kteréž zatknu a do Lawrence naspět při vedl.

Politikář mrtev.

V Chicagu v hotelu Great Northern zemřel náhle úřední republikánský politikář z Edwardaville, Ill., a kandidát pro poslanecký do kongresu, na místě zemřelého poslance Remana, Silas P. Cook. Má se za to, že zemřel následkem srdeční vady.

Poštovní zahraniční záсылky.

Dle zákona kongresem přijatého nabídnuty byly subvence americkým parníkům zámořským, které měly by jistou rychlost a mohly změněny býti v pádu války na výpomocné loďstvo válečné. Tím povzbuzeno bylo založení společnosti amerických parníků zámořských ku zřízení loď takových a tento týden zahájena byla jistá pravidelná plavba. První z parníků těch jest St. Louis. Bude se jim vypláceti subvence \$4 za míli za dopravu poštovní mezi New Yorkem a Southamptonem. Počítá se, že výloha tato obnášeti bude \$700,000 ročně. Dle podmínek, za kterých subvence vyplácena bude, musí společnost vypravovati pravidelně aspoň jednu loď každý týden a voziti všechny poštovní záсылky, jež jí budou nabídnuty. Až dosud dopravovány byly záсылky anglickými, německými a francouzskými parníky a poštovní správa posud se nerozhodla, zdali všechnu dopravu svěříti má parníkům americkým. Kdyby se tak stalo, bylo by to ovšem na újmu poštovnímu spojení, neboť za nynějšího zařízení posílány jsou záсылky skoro každodenně, kdežto potom odesílány by byly pouze jednou za týden.

Stav bavlny.

Vládní zprávy za říjen o stavu bavlny označují pohoršení stavu její průměrem o 5.7 bodu a sice sklesnutí průměru ze 70.8 v září na 65.1 v říjnu. Mnoho okresů naříká na přílišné deště a jiné opět na červy a hmyz. Mnoho bolců se otevřelo parnem před časem a málo vydají. Dle států je průměr: Va. 78, N. C. 68, S. C. 64, Ga. 72, Fla. 84, Ala. 70, Miss. 67, La. 64, Tex. 58, Ark. 72, Tenn. 70, Mo. 85.

Vypovězení běloši.

Ve sněmu Čerokýzů v Indiánské teritorii přijata byla v obou sněmovnách předloha i podepsána náčelníkem, kterouž vypovídají se z území bílí vetřelci, kteříž měli tam k držení asi 100,000 akrů. Je jich celkem 315 rodin a sněm povolil \$68,000 k vyplacení jejich nároků na stavby a jiná zdokonalení na pozemcích, jež obývali.

President konečně ve Washingtonu.

President Cleveland a jeho soukromý sekretář Thurber odjeli minulý pátek z Buzzard Bay, kde president trávil tři měsíce na prázdninách. Ve Washingtonu očekáván byl v pondělí. Paní prezidentová a dítky odjedou až tento týden. Poslední den, který president na prázdninách trávil, byl jak obyčejně, na lovu ryb.

Srdnatá žena.

Na stanici Baden, jižní Pacifické dráhy v Californii, zaměstnána jest paní Marshallová. Minulý čtvrtek večer opustil písařnu ředitel stanice, zanechav ji samotnou. Asi po čtvrt hodině počal se kdosi do písařny dobývat a náhle vyražený byly dvě a paní Marshallová stála vstříce lupiči, jehož obličej byl škrabočkou zakrytý a kterýž požadoval peníze. Však paní Marshallová byla připravena a pozvedla revolver ke stříbě. Lupič jí předešel a střívil po ní, trefil ji do levé ruky. Vzdor tomu však paní Marshallová zahájila tak rychlou střelbu, že zahnala lupiče i spojence jeho, posud venku se nalezající.

Tři děti přejety.

V Chicagu na 38. ulici přejety byly v pátek na Pan Handle dráze tři malé dítky Kumerovy, 8, 10 a 12 roků staré, prostředkem, vozy přešinoujícím. Všechny byly zraněny, však žádné z nich nepřišlo o život.

Dva honci zastřeleni.

Blíže East Haven, Conn., byli na honě Dominik Brown a Robert Corillo. Při přelézání přes plot uvázla Brownovi ručnice v plotu a jak snažil se ji vytáhnouti, spustila a ranila jej smrtelně. Soudruh jeho pak pokoušel se ručnici též vyprostiti, ale stihnul její stejný osud ranou z druhé hlavně.

Velký úpadek

V Bay City ohlásila úpadek velká dřevařská firma Alfred Mosher & Son, jedna z největších firem v tom obchodě v Michiganu. Jméno jejich bylo odhadováno na půl milionu až milion, ale nepochybně že po zaplacení dluhu málo zbyde. Příčinou úpadku bylo to, že při úpadek v posledních letech velká kupovala a jelikož ceny stále klesaly, následkem toho strážela. Největší ránu zadalo jí to, že stříbila nákladné pily ve Washingtonu, které se však nevypácely.

Černoch lynčován.

V Jackson, Mo., lynčován byl v pátek černoch Will Henderson, který učinil útok na 14letou dívku. Byl zatčen šerifem, avšak u večer shromáždila se tlupa lidí, asi 100 osob štáplajíc a zmocnila se jej.

Málo vody v řekách.

Západně od Aljeheny pohoří v Pennsylvanii, West Virginii, Ohio i v Indianě panovalo letošního léta veliké sucho, tak že voda v řekách stojí velice nízko, což jest na újmu plavbě a dopravě uhlí. V páni Menongabelské zahálí 8000 havířů následkem toho, že nemohlo uhlí do trhu dopraveno býti. Některé dráhy musí vodu voziti sebou, neboť na obyčejných místech jí není dostatek. V Lawrence, Mercer a jiných okresech farmeři jsou nuceni prodávati dobytek, nemajíce, čím by jej napájeli.

Stříbro stoupá.

Cena stříbra v minulých týdnech stoupá, z čehož panuje velká radost v Colorado, zejména v okolí Leadville. Tam nalezá se mnoho dolů stříbrných, které za dřívějších nízkých cen stříbra musely ležeti ladem, jelikož se nevyplácelo rudu dobývat. Kdyby však stříbro vystouplo na 75 neb 80 centů, mohlo by se opět v dolech pracovati, čímž by celá krajina oživila.

Paní Stanfordová vyhrála.

Jak známo, byla podána loni sekretářem Olneyem žaloba proti porbátosti po bývalém senátoru kalifornském, Stanfordovi, jednám z původců majitelů dráhy Central Pacific, kterýž většinu svého jmění zanechal univerzitě. V žalobě žádáno, aby navráceno bylo Spojeným Státům co neoprávněným způsobem si řídící oné dráhy na úkor Spojených Států přivlastnil. Proti ostatním spoluvinníkům Stanforda, kteří jsou posud na živu, nečinil kroků žádných, nýbrž jen proti pozostalosti Stanforda. V krajském soudu propadl vládní zástupce se žalobou svou a když se odvolal k soudu apelačnímu, potvrdil tento minulý týden rozsudek nižší instance a sice na tom základě, že prý soudí Davis v Illinois rozhodl, že majetek akcionářů Union Pacific dráhy nepodléhá zabavení z té příčiny a že tudíž akcionáři Central Pacific jsou též zodpovědní též proti.

Neštěstí v slévárně.

Ve slévárně Clevelandských "růlen" událo se minulý pátek velké neštěstí, kterým tři lidé, z nichž jeden krajan, o život a pět jiných, z nichž 4 krajané, k těžkému úrazu přišli. Sřítla se totiž u večer střecha a pohřbila se 39 dělníků s výsledkem svrchu udaným. Zabitý krajan nazývá se Jos. Kurfürst, bydlící v č. 12 Swan ul. a zanechává manželku a 8 dítek. Ranění byli: Jan Bilý, 28letý ženatý, smrtelně; Jan Jakeš, 25letý, otec 4 dítek, smrtelně; Petr Pavlík, 37letý, otec dvou dítek, smrtelně; Jan Boreš, 45letý, smrtelně. Pátý raněný jest snad též Čech, Rozehnal.

Vrtkává

John Mills z Granby, Mo., oženil se dne 9. října se slečnou Effie Duncanovou a vydali se do svého budoucího domova v Arkansasu. Bratr nevěsty jí ale ještě zdržel u sebe, tu objevil se její bývalý milovník, přilnul k němu více nežli k muži, kterého zvala svým teprv tři hodiny, a ujela s milencem svým do Kalifornie.

Poštovní v buse.

Irving E. Pulse, poštovní v Glen Ellyn, v Illinois, byl zatčen minulý týden pro zpronevření \$1000. Přítel jeho sice zpronevření nahradil, avšak to jej nezachránilo před uvězněním a soudním stiháním.

Nová ručnice nestojí za nic.

Va Fort Sheridan za Chicagem odbývaly se také zkoušky z novou ručnicí Krag Jorgensenkou, za kterou vláda dala \$300,000 a pak se teprv přesvědčila, že jest napájena. I. spolková pýchota konala zde zkoušky z ní za nepřítomnosti všech okolností a dokázala rozhodně, že válečný odbor dopustil se velké chyby, že za nezkušenou zbraň tu zaplatil tak veliké peníze vynálezci. První zkoušky před časem přinesly nepřítomnou zprávu. Učiněny byly zkoušky druhé tento týden za přítomnosti jedině důstojníků vojenských. Bylo vystřeleno jen 50 nábojů a pak s tím rozmrzením důstojníci flekli. Z 50 ran při všech příznivých okolnostech udělali se jen 1 střel a 4 čtverky. Vynikající jeden ostrostřelec pravil o tom: "Zbroj tato není pro vojna, aby s ní něco pořídil. Nejsi spolehlivá, je vadná a nese mimo cíl. Na blízko může se s ní velmi dobře střeliti, ale na dálku není střelec, kam kule poletí. Při našich dřívějších Springfieldských mohli jsme zavřítí oči a věděli jsme, kam kule poletí. Při staré ručnici mohl každý vojín porušenou část sám nahraditi novou, při nové zbraň musí každý kousek v nepořádku jasně nésti do zbrojnice puškařům. Kdyby vojsko mělo s touto zbrojí jít do boje, jest ztraceno. Nebude moci nepřítel střeliti leč na blízko, a nebude moci se brániti. Nejmenší prášek učiní ručnici nepotřebnou, že se musí poslati ku strojíku do správy." — Všechny zprávy zní stejně o této novotě, a vláda bude musit asi vrátiti vojsku staré Springfieldky. Svor.

Město zničeno.

Město La Paz v dolní Californii bylo v polovici min. týdne zničeno hroznou vichřicí a pak neobyčejně vysokým přílivem, neboť vody v zálivu vystoupily do města a smetly do moře lomy, lidi i zvířata v celé dolní části. Bouře ta burácela po celém tichomořském pobřeží Mexika a zavinila mnoho ztrát životů. Obyvatelstvo v La Paz bylo bohaté a žilo skvostně, jak pohled na obydlí tamnější dosvědčuje. Bylo tu 3000 duší, katedrála, vládní budova, radnice a mnoho budov jádernihých. Někdy lovil se tu perla a těžilo se stříbro, obchod pak se také vedl silně.

Neštěstí na elektrické dráze.

V Pittsburgu událo se v neděli neštěstí na elektrické dráze. Při jízdě s kopce vypověděly brzdy službu a v zatáčce vyskočila kára s koleji a převrhla se i rozřítla. Tři lidé byli zabiti a 12 neb 14 značně zraněno.

Zavodňování v Dakotě.

Z jižní Dakoty se sděluje, že jedna St. Paulská společnost, kteráž měla mnoho peněz v Dakotě půjčeno a byla nucena pozemky zadlužené za dluh vzíti, hodlá na týchž nyní sříditi artézské studně za účelem zavodňování a očekává že je pak s dobrým úspěchem prodá.

Mluvit se může.

Vrchnímu zástupci vládnímu, Harmonovi, podáno prý bylo mnoho dotazů, na jak dalece lze projevit sympatie s Kubou a odpovídá prý k dotazům těm, že organizování vojenské moci ve Spojených Státech ku pomoci povstalcům bylo by přestupkem zákona, na kteréž ukládá se pokuta do \$3000 a vězení do tří roků; však není žádného zákona, který by zapovídáli vyslovení svých náhledů buď jednotlivě neb společně a projevení sympatií s Kubou, ač ovšem projevy takové vzhledem ku přátelským stykům se Španělskem mohly by působiti nepřijemnosti vládě.

Čtyři se utopili.

Na Patapasco řece u Baltim převrhla se loďka se čtyřmi lidmi pro záhuby vyjeli si v neobvodu a všichni utopili.

Čtyři zabynali.

V uhlodolů u Story City, zabynali čtyři dělníci. Zdá se, že v dolu po době, kdy se přes pracovat a od příliž roztopené kotle náhoře chytilo se dřevěné lešení a zřítlo se dole v šachtě, že se udusili.

Politické.

Peráčka republikánů.

V Indianapolis doznali republikáni zdrcující porážku, neboť sta ono zvolilo minulý úterý demokratické navržené pro nové stří válečnou 4000 hlasů a o demokratickou tiketu většinou 3200. Před dvěma lety zvítězil republikán většinou 3100 a nyní rok většinou 5470. Jak obnášela, byla toho příčinou špatná minace. Když jest některý v jisté většině, podaří se obyčejně nehoršim živlům ve straně nominace a tak bylo i tam. K přidružení se, že nyní již spohlížela přisádk k četnosti šabckých zákonů.

Neodstoupil Kuby.

Z Washingtonu se sděluje, že revoluční vláda kubánská ne dožadovati se uznání Spojených Států pokud kongres se nejelikož uznává, že věc jest tak ležita a choulostiva, že kdyby president byl nakloněn k tomu, vláda povstalecká uznání přece jen by asi nechtěl brát zodpovědnost a požadová dojiata spolupůsobení kongresu. Kubánci prý hodlají tentokrát doati opatrněji, nežli v době minulé revoluce, kdy prý podáno asi 50 rozličných resolucí, z nichž některé navrhovaly uznání, arbitraci atd. a konečně následně neshody nebylo ze všeho. Vzhledem k tomu připomíná dnešní president Monroe v době kdy jižní a střední americké státy zápasily o neovládnost. sident Monroe tehdy v březnu 1822 navrhnul kongresu, aby byly povstalecké vlády ve střední Americe, jak se tehdy v Mexiku, v Peru, v Columbia, Brazílii a jiných zemích dne 9. března 1829 zaslal španělský vyslanec Samuel Anduaga hraničnímu sekretáři Adamovi list, vyslovující podivný náhled dnešního presidenta. Vypočítá přátelské služby, jež Španělsko Spojeným Státům prokázalo, prý v listě onom: "Však připustím že by mravní ohledy ustoupiti seby politice, jaký jest nynější v Španělské Americe a jaké to vlády, že by zasluhovaly uznání Buenos Ayres vězí v úplné a chvil a každý den jest tam svědk nových despotů, kteří mizí do následujícím. Peru, dobyté ruskou armádou, má u bran své kapitulu armádu španělskou. Chili jednotlivce potlačuje nádhdy a smýšlení lidu. Též na pobřeží Birmy vláží španělské prapo. Povstaleckí generálové vsude sváří se mezi sebou. V Mexiku není žádná vláda, kde jsou ty vlády, jež by měly dojít uznání?" — Sekretář Adams odpověděl dopisem ze dne 6. dubna pravil, že dopis vyslanecův předložil ihned po obdržení presidentovi. Tento přeje si co nejprátelejší styky se Španělskem, však uznání jižních zemí president se fakty, kteréž jsou zcela jiný než jak líčí je vyslanec. Při uvážení o uznání nových vlád důležitosti se jednak zásadou práva jednak zásadou skutečnosti. Spojené Státy střežily se co nejúzkostěji, aby nebraly podíl při puknutí revoluce a udržovaly úroveň neutralitu. Však revoluciu zřídili vlastně vládu a se zdar odporovali Španělsku. To jest skutečnost a to opravňuje vládu